

Independiente
y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Calle de Castaños, 55

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Donde no tenemos correspondencia 75 cént. al mes. Alicante, Miércoles 14 de Junio 1917.

Pagos por adelantado

SASTRESAS

hacen falta oficiales y aprendizas. Trabajo todo el año. Navas, 86, 3.º

La paz de España

Ciertamente que España está atravesando por una crisis espantosa. de trabajo a causa del estado anormal que trae consigo la guerra mundial; cierto también que el descontento reina entre los españoles cada día más, por que el comercio y la industria se desenvuelven con gran dificultad, pero no obstante hemos entrado en un periodo de más tranquilidad debido a que casi todos los españoles nos hemos percatado de que en los momentos difíciles, es cuando hay que tener más calma y prudencia.

España necesita que todos laboremos por su prosperidad y no por su derrumbamiento. Sería un crimen horrendo quebrantar nuestra paz y entregarnos al desbarajuste de cuyo estado se oprimirían todos los elementos que no tienen más patria que el dinero ni más sentimientos que el egoísmo criminal.

Afortunadamente dejó de dirigir los destinos del país el ambiguo partido liberal el que con su conducta incierta por estar compuesto de hombres de diversos criterios en el arte de gobernar, nos habían colocado al borde de una catástrofe; a las puertas de una desenfrenada anarquía.

Nuestro glorioso Ejército estaba completamente desatendido en sus múltiples necesidades; la justicia andaba por los suelos; la soberanía del pueblo era escarneada a cada momento con tanta suspensión de garantías y tanta censura en la prensa periodística. Los pueblos y ciudades estaban supeditados al brutal capricho del cacique habiendo alguno de ellos que presintiendo el que no se vería en otra ocasión, ha abusado canallescamente por todos los medios a su alcance y claro está, este estado de cosas traía el desquiciamiento a pasos agigantados y máxime cuando entre los consejeros de la Corona que formaban un solo Gobierno existían rivalidades encarnadas y solo pensaban en hacerse fracasar unos a otros.

¿Que hubiera sido de la nación es-

pañola si continua siendo gobernada por un conglomerado de diversas tendencias, todas ellas laborando para sí?

Ah, el peligro fué inminente y los resultados de una política tan anárquica hubiera acabado por traernos la completa ruina y la merma inmediata de nuestra soberanía nacional.

Tengamos pues mucha calma ya que, según se vé, no persisten ahora en las altas esferas del Gobierno, otras miras que las de encauzar las cosas por el orden, y cumpliremos como buenos patriotas si en vez de tumultos ofrecemos soluciones para que perdure la paz como base primordial de regeneración, de progreso, de prosperidad.

CHISPAZOS

Ya decimos en otro lugar que hoy ha llegado a Alicante el nuevo gobernador el cual ha sido esperado por gran número de políticos conservadores.

A quien no hemos visto, es a don Alfonso de Rojas.

Ahora oíran nuestros lectores: ¿que don Alfonso es conservador? a lo que contestaremos nosotros: si no lo es, no sera por falta de ganas pues ese político tiene un gran apego a estar siempre en situación.

Además, que dicho señor no sabe lo que es ser conservador ni liberal y una prueba de ello es que en los dos partidos ha figurado y siempre ha sido el mismo.

Ayer se quedó completamente a oscuras el barrio de Benalúa. Según versiones esa obscuridad fué debida a que el Sr. Pobil aducía cierta cantidad a la fábrica eléctrica, que suministra el fluido.

No tendría nada de extraño por que también las arcas municipales se han quedado muchas veces a oscuras.

Y aun dirán algunos que el señor Pobil ha sido un hombre de *muchus luces* y de *quinqué* cuando a penas se ha podido andar por las calles!

Ahora veremos el nuevo alcalde lo que encuentra en el Ayuntamiento cuando tome posesión.

Nosotros como si lo viéramos. Ahí va la lista de los efectos: Una caja de hierro para caudales con infinidad de telarañas en el interior.

CONSULTORIO MEDICO

GABINETE DE ELECTRO-TERAPIA.—Rayos X. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Doctor Martí Tebar

Tratamiento especial de la tos ferina, anemias, reumatismo, úlceras, fisuras de ano, hemorroides, anstrax, neuralgias, etc.—Reconocimiento de nodrizas.—Aplicaciones electro-terápicas a domicilio.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.—Domingos de 11 a 1.
Gratis a los pobres los martes, jueves y sábados de 9 a 10.

MENDEZ NUÑEZ 16 PRAL.

Un paquete monumental de deudas sin pagar.

Una escopeta sin seguro para hacer política rojista.

Un par de botas con las que se le dieron dos puntapiés a cierto concejal.

Una jeringa con el nombre de presupuesto municipal.

Media docena de perchas desventajadas.

Venticuatro sillas cojas.

Cien empleados por el Sr. Rojas con vistas a la calle y una escalera muy ancha para salir.

Total: una fortuna.

CENTELLAS.

La llegada del nuevo Gobernador

Hoy en el tren correo de Madrid ha llegado acompañado del Sr. Pérez Miróte, D. Elíer Manero y otros señores más, el nuevo gobernador de Alicante Sr. García Barzanallana. Los andenes de la estación estaban ocupados totalmente por distinguidos políticos del partido conservador dactista de Alicante.

Entre los concurrentes estaban representadas todas las clases sociales; comerciantes, industriales, abogados, médicos, obreros, profesores de instrucción y empleados.

Al apearse del tren el Sr. García Barzanallana ha sido saludado cariñoso y respetuosamente a cuyo saludo respondió con afecto el Sr. Gobernador el cual en automovil fué conducido hasta el Gobierno Civil donde han desfilado cientos de personas con objeto de estrechar su mano y felicitarle por su llegada.

El jefe local de los conservadores D. Manuel Pérez Miróte hacía los honores de la presentación de todos cuantos señores se acercaban a testimoniar sus respetos y adhesión.

Reciba el Sr. García Barzanallana nuestra más cordial felicitación de bienvenida.

Eugenio Noel

Después de haber dado dos conferencias en Elche en los centros culturales «Blanco y Negro» y «Core Clavé», ha regresado a nuestra ciudad ilustre escritor y notable conferenciante Eugenio Noel.

Encontrándose de nuevo en Alicante, Noel, el luchador que sin descanso va sembrando por toda España la semilla de su vastísima e inmensa cultura, veremos con muchísimo gusto, puesto que es deseo de toda la capital, nos dirigirá de nuevo su palabra llena de ideas sublimes.

A los impresores

En la imprenta de este periódico se vende tinta negra para imprimir, de buena calidad a 1'60 ptas. kilo.

DUROS.....

ahorrará el que se surta de impresos y sellos canchu de la casa Manuel López Ortega (hijos). Encomienda, 20, dup. Madrid por la gran economía, rapidez y bondad de los trabajos.

Fundada en 1882.—Catálogo a quien lo solicite.—Se envían condiciones de Corresponsal.—Apartado 171.—Teléfono 5184.

LA IDEAL Sin rival en calzado de todas clases ESPECIALIDAD EN CALZADOS DE LUJO JUAN JOSE VERA San Nicolás, 3 y Angeles, 23

En plena Guerra Mundial

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Atentado en Algeciras

La pasividad de quien no debe tenerla y la inconcebible indiferencia del pueblo, al tolerar resignados, sin la protesta ni reclamación, los atentados que se vienen perpetrando desde el principio de la conflagración, de los cuales fué el último el bombardeo de Algeciras por las baterías del Peñón dan alas y alientan para continuar infligiéndonos todas las ofensas que les venga en gana.

Cuando aún no se ha extinguido el eco de los cañonazos disparados sobre nuestro territorio algecireño los artilleros ingleses, disparan sus proyectiles sobre el inocente vaporecito pesquero «María de los Dolores», cuando se hallaba dedicado a sus faenas, en la noche del día 2 del corriente, próximo al lugar denominado Palmones.

Este nuevo atentado en los alrededores de Algeciras, en nuestras aguas jurisdiccionales, sin aviso de ninguna clase, ni mediando el más leve pretexto, no ya que lo justifique, ni aun que pueda explicarlo, acusa indudablemente una predisposición contra nosotros, que tiene su base en nuestra propia apatía y en nuestro gran desgobierno. Con decir que las autoridades españolas, no han hecho nada todavía con motivo del bombardeo, esto es, que lo han admitido como inofensivo y hasta ejecutado en uso de un perfectísimo derecho; y sabiendo que a esa actitud de nuestras autoridades acompaña el pueblo con su indiferencia de muerto, y que se cruzan de brazos éste y aquéllas ante hechos de la naturaleza del bombardeo.

No escribimos, sorprendidos ni en la esperanza de que se ponga término a esta conducta, no. Tampoco tenemos mucha fe en que se decidan a exigir del Reino Unido las reparaciones y los respetos debidos. Nos ocupamos de estos tristísimos sucesos con el solo fin de señalarlos a la opinión para ver, pueda, con conocimiento de ellos, y defender el honor nacional levantándonos todos los españoles en apretado haz, como un solo hombre.

Si nosotros los españoles, sin excepción alguna, permanecemos tranquilos, como si nada hubiera ocurrido, ante hechos como el bombardeo de Algeciras y el cañoneo del pesquero «María de los Dolores», ambos atentados cometidos por las baterías de Gibraltar; y si la representación del Estado español no ejerce sus funciones tutelares de los intereses de la nación, vulnerados por el extranjero; aparte de que daríamos muestras unos y otra de no merecer la consideración de propios ni el respeto de extraños, tampoco España se hallaría capacitada moralmente para formular demandas, ni mucho menos con carácter conminatorio, a otra na-

ción, sea cual fuere, que se permitiera en lo sucesivo atropellar nuestro derecho y ofender nuestra justicia.

¿Con qué autoridad, con qué cara podremos mañana pedir a otro Gobierno extranjero satisfacciones por perjuicios que nos haya ocasionado?

CLARITO.

Páginas de la Campaña

EL FINAL DE UNA TREGÜA

En todos los frentes y en todos los sectores la quietud bélica se prolonga más de lo que pudo preverse.

Las recias ofensivas a fondo originan un desgaste tremendamente colosal y, dada la situación de equilibrios de fuerzas, solo consiguen ligeras e inapreciables ventajas que no están en armonía con la magnitud del esfuerzo realizado y con el desgaste que es corolario ineludible de este magno esfuerzo.

Por ello los reposos tienen que ser excesivamente largos, porque el reponer y reorganizar los cuadros es operación pesada, como lo son también, el consolidar posiciones ocupadas, volviendo en sentido inverso sus fortificaciones y practicando otras nuevas que den firme resistencia al terreno reconquistado, el trasladar y emplazar convenientemente las baterías de grueso calibre y las de campaña, disimulando en lo posible su presencia con toldos y ramajes para que los aeroplanos enemigos de exploración no adviertan su presencia y den cuenta a sus baterías propias de la exacta situación de sus rivales; otra de las causas de que el interregno de paz sea largo es el problema de la total evacuación de heridos, pues aunque los servicios de sanidad establecidos en todos los ejércitos beligerantes merecen sinceros elogios no pueden evacuar y distribuirse por la zona del interior tan considerable número de heridos en tan escaso tiempo, además de convenir en muchas ocasiones que esta distribución se haga con rapidez para evitar alarmas que cunden vibrantes deprimiendo el espíritu y la moral del pueblo.

En esta larga tregua hay además otras razones poderosísimas: las huestes aliadas de la Múltiple Entente no quieren repetir la acción alternativa de martilleo que tan escasos resultados tácticos dió en la última fase de la pasada ofensiva; en ella mientras los ingleses atacaban con brío permanecían los soldados franceses a la expectativa y mientras éstos emprendían un avance arrollador y resuelto, aquellos aguardaban en calma los resultados para volver de nuevo a la carga cuando les llegaba su turno de pelear: ahora no se quiere seguir este sistema, que le daba al enemigo excesiva facilidad para el

útil manejo de sus reservas, ahora se pretende dar unidad a la acción, simultanear la presión ofensiva no sólo en el frente Occidental, sino también en el italo-austriaco, en el macedónico y aún en el ruso-rumano, pero en este serían inútiles todas las tentativas de una acción intensa: júzguese por los últimos telegramas oficiales; nos hablan de una agresividad enorme; irresistible, pejuante y al final como resultado de la presión cuentan que han logrado hacer tres prisioneros.

Y es que en el plan pacífico a que les ha llevado su intromisión en la política interna y su incorregible indisciplina social y marcial, los soldados moscovitas llaman grandes combates a las peleas de patrullas y a los débiles choques de tanteo y reconocimiento. La ofensiva macedónica tampoco es de temer, por la naturaleza del terreno en que habría de desarrollarse, y quedan tan sólo para los efectos de sumar la acción la triple ofensiva francesa, inglesa e italiana. Estas tres ofensivas empezarán, si, en plazo muy breve al mismo tiempo, pero como no tienen el mismo potencial bélico, volverán al estado de equilibrio en periodos distintos, mostrándonos así la magnitud de su importancia agresiva.

COMANDANTE SALAMINA

Contra la Entente

La prensa de Suiza y de Holanda reiteran sus juicios durísimos contra la Múltiple Entente por el destronamiento del rey de Grecia.

El Bloqueo

BARCOS HUNDIDOS

San Sebastián.—El patrón de un vaporecito pesquero dice que al regresar anoche al puerto divisó varado en las rocas, entre Soroa y Fuenterrabía, en aguas francesas, un vapor cañoneado y envuelto en llamas, que ayer fué atacado por un submarino alemán.

Se considera perdido el buque, a cuyos tripulantes recogió un guarda costas francés, que los desembarcó en San Juan de Luz.

Berlin.—(Oficial). En el canal de la Mancha han sido destruidos por submarinos alemanes cinco grandes vapores ingleses, de ellos tres armados y uno, al parecer, un vapor tanque cinco veleros y ocho pesqueros. Entre ellos se encontraban: velero inglés de tres palos «Phantom», bergantín inglés «Alfred» (antes alemán) con carbón de Newcastle para Caen; bergantín a gasolina inglés «Marjorie», bergantín desconocido inglés, con carbón, así como pesqueros in-

gleses «Ocean», «Pride», «Ouward», «Torbay Lass», «Cariard» y bergantines pesqueros franceses «Euponie Mathilde», «Francis Georgette», «H. 1,065 y «Modeleine».

Última hora

DIARIO DE OPERACIONES

Siguen suspendidas en todos los frentes las operaciones de conjunto.

La artillería interviene con actividad en algunos sectores y los amagos parciales de las infanterías, señalan la proximidad de la reanudación de la pelea violenta en las diversas líneas; pero no se pasa de estos amagos y del anuncio de estas proximidades, lo mismo en Francia que en Italia.

Las tropas británicas que acudieron el general Mahon y que forman la extrema derecha del ejército de Sarraill, desde el lago de Doiran a la desembocadura del Struma han evacuado varias aldeas incendiándolas y retirándose a nuevas de retaguardia.

Indica esto, propósito de no reanudar la ofensiva en aquella zona.

Aquella mujer

Aquella mujer de ojos negros como el azabache, de mirada abrasadora y desesperante, de palabra tentadora y cariñosa se apoderó de mi espíritu de tal manera que no pude librarme ni un solo instante del dulce eco de su voz ni de la arrebatadora imagen de su figura.

Aquella mujer mimosa, ingenua y franca sencilla y sincera con corazón para sentir y alma para pensar ablando su voluntad broncoinea y descendiendo del sitial en que se hallaba tendiome la mano cariñosa que a tiempo supo salvarme del cruel martirio de no poderla ver.

Aquella mujer que Dios puso en mi camino para probar mi entereza fué la única que año tras año vivió en mi pecho y pudo vencer con su sencillez, con su candida belleza las tentaciones de una vida azarosa e inquieta, la que impidió cayese en el abismo sin fin que se abrió a mis pies después de un pasar, licencioso y despreocupado; nunca se apartó de mí, fué mi ángel tutelar durante mucho tiempo y el que sabía calmar mis nerviosas exaltaciones con el mirar de sus ojos y el sonreír de su boca.

Aquella mujer que tardé tantos años en volver a ver me apresó sin compasión entre sus redes para que solo ella fuera el idolo sagrado de mi adoración y cuando más feliz y dichoso vivía cuando la vida me acariciaba con su más risueñas ilusiones, la fatolidad hizo me alejara de ella quizás cuando más necesarios le fueran mis palabras los arrullos de mi amor, el calor de mis caricias.

POVEDA :-: OCULISTA

SAGASTA 34.—CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

De Colaboración

CON PLUMA AJENA

La muñeca rota

—Mamá—abuelita, ¿por que no me compras una muñeca? ¡Si vieras cómo me gustan! Comprame, anda, y seré muy buena y muy juiciosa.

—No, Rosita; eres sumamente traviesa. Cuando no seas tan disciola cuando no me hagas renegar tanto, entonces te la compraré; y ya verás, ya verás, ya verás qué hermosa.

—¡Ay, qué gusto! Y será rubia ¿verdad?

—Sí, rubia. Como tú quieras.

—Pues tendré la muñeca; yo te lo prometo, abuelita. Voy a ser más formal y más seria que tío Andrés, que nunca le he visto reír. Y mira que suelo hacerle cosquillas...

—¿De veras vas a ser tan formal?

—¡Y tan de veras! Vaya, ya estoy dispuesta a hacer lo que me ordenes. ¿Hago fuego? ¿friego? ¿barro?...

—Pero, chiquilla, si no puedes con la escoba; ¿que vas a hacer tú, tonuelo?

—Que, ¿qué voy a hacer? Mira...

Y sus débiles manos de cara empuñaron un enorme escobón para con gracia y garbo disponerse a barrer.

**

Mamá abuelita estaba encantada.

En su nieta habíase operado un cambio muy brusco. De disciola trocose en hamilde, de locuela en sericita, de desobediente en bien mandada. Era una delicia verla acatar ciegamente los mandatos de su abuelita.

Ahora le compraría su muñeca, su anhelada muñequita. ¡Que alegría! Ella le haría unos trapos muy elegantes, como esos que usan las señoras, y unos sombreros muy grandes, muy grandes, y unos zapatitos de charol con hebillas doradas, muy relucientes, como si fuesen de oro.

¡Y que feliz iba a ser con ella! Dormiría consigo, cantaría las canciones que su abuelita le había enseñado, saldría con ella de paseo y hasta al colegio la llevaría si no le regañaba la profesora. Todo, todo para su muñequita.

**

Pensando en ella se acostó aquella noche y soñó que le llamaba dulcemente mamá, que le pedía un beso, que lloraba mimosa a su lado; y al despertar con los primeros rayos del Sol, contempló a su muñeca, recostada en sus piés, y vestida con vivos colores y con su rubia cabellera desgreñada...

—¿Estaría soñando? Su muñeca, su ansiada muñequita rubia estaba allí pidiendo unos brazos protectores que la meciesen con cariño.

¡Ah, su hijita, su ideal! ¡Qué bella estaba!

Incorporóse rápidamente y cogiéndola en volandas la dejó caer sobre su pecho abrazándola fuerte, muy fuerte, hasta hacer aficos su rostro de querube...

Hubo un momento de silencio. Rosita miraba espantada los trozos de cartón esparcidos sobre el lecho. ¡Su muñeca rota! ¡Qué penal!

Dejóse caer sobre la almohada y lloró desconsolada.

Quando al levantarse preguntó mamá abuelita por la muñeca que ella misma al acostarse había dejado sobre la cama de Rosita para proporcionarle la más agradable sorpresa, ésta, muy apenada y llorosa le contestó ingenuamente:

—Ha muerto como mamá; cuando la acariciaba contra mi pecho...

SIRO F. DE RETANA.

NOTICIAS

La palidez del rostro, que tanto preocupa a las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrigan los desarreglos por el cambio de edad, flujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de Jarebe de *Hipofosfitos Salud*, bastan para devolver al rostro su color sonrosado y la salud, la alegría y el sueño tranquilo a la que sufre las consecuencias de la clorosis y de la anemia.—Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee *Hipofosfitos Salud*.

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

PLAZA DE HERNAN CORTES, NUM. 4, 1.º—ALICANTE

Plaza de Toros de Alicante

Grandiosa corrida para el viernes 29 de Junio de 1917.

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán

6—HERMOSOS Y ESCOGIDOS TOROS—6

de la muy renombrada ganadería (nueva en esta plaza) del Excmo. Sr. Don José Palha, por los afamados y aplaudidos matadores

Luis Freg:-Alfonso Ceta (Celita):-Julían Sáiz (Saleri II)

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

PRECIOS.—Entrada general de Sombra, 3'50 ptas.—Sol, 2'50 id.
Medias para niños y militares sin graduación, sombra, 2 id.—Sol, 1'50 id.

AMA DE CRIA.—Buenas referencias se necesita para casa de los padres. Informarán, Díaz Moreu, 82.

VIAJANTE 20 años de práctica por toda España y tenedor de libros se ofrece con modestas pretensiones y buenos informes.

Darán razón en la redacción de este periódico.

PERDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado un perro de caza blanco con manchas color café, profusión de lunares del mismo color y un srañazo en el lado derecho de la cara lo presente en la plaza Mercado puesto de carnes de Vicentot caseta 38 donde se le gratificará espléndidamente.

AMA DE CRIA.—Se necesita una para criar en su casa.—Razón París 18 bajo.

PERDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado un bolso de plata que se extravió el domingo en la calle de San Vicente, lo presente a doña Rafaela Barnabé, calle de Labradores núm. 7, 1.º donde se le gratificará.

De Toros

La empresa de la corrida del 29 acaba de recibir el siguiente telegrama:

Villafraanca de Xira 19 19 3.

<Encajonados seis toros lámina hermosísima, sin novedad. Salen esta noche para Alicante. Correo carta, —Palha>.

Los toros llegarán a esta el próximo domingo 24, festividad de San Juan en cuyo día tendrá lugar, a las 6 de la tarde, el desencajonamiento de los mismos.

Hernán Cortés y Marina 181

algún tanto á impulso de lo que sus consejeros le decían y de los clamores de su pueblo, y llamando a Cortés a su presencia le indicó de una manera firme y resuelta que pues había ya terminado la misión que como dijo le llevó hasta allí, le exigía que se retirase cuanto antes.

Algo por ese estilo esperaba ya Cortés: pero sin que le abandonara un solo momento aquella serenidad de que tan repetidas muestras había dado, manifestó que efectivamente, tenía razón y que estaba dispuesto a retirarse, pero que para ello tenía necesidad de construir algunos buques para embarcar sus tropas, puesto que los que había traído se perdieron en la costa.

Noticias finneas

Al mismo tiempo que Cortés recibía aquellas noticias comunicadas por el gobernador de Veracruz, los capitanes Ayendaño y Paredes recibían también noticias de sus amadas.

La larga carta que doña Beatriz de Salazar escribía a Paredes, le anunciaba la llegada a la isla de Cuba y la formidable revolución de su padre

Espectáculos

TEATRO DE VERANO

Secciones de cinematógrafo y variedades.

SALON ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores Leopoldo Gil y José Ortiz de Zárate.

Función para hoy:

A las siete y media.—Sencilla.

«EL CABO PRIMERO»

A las nueve.—Sencilla.

«LYSYSTRATA»

A las diez.—Triple.

«LA PRINCESA DEL DOLLAR»

Bar Gambrinus

ANTONIO GARCIA LLORENS

Cervezas y aperitivos

de legítimas marcas

Mayor, 10.—Alicante

Se vende

Por un precio económico un armazón de estantería con sus correspondientes puertas de cristales. Darán Razón en esta imprenta.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1 peseta arroba.—Trapos de paño y lana a 60 céts. kilo.—Metal viejo a 1,25 ptas. kilo.—Cobre a 2,25 ptas. kilo.—Plomo a 50 cts. kilo.—Lana de colchón a 2 ptas. kilo.—Calle de Artilleros, 17.—(Baratillo).

Se vende o se arrienda

un Establecimiento de Comestibles, situado en la calle de la Pelota, número 19, esquina a la de Limones. Darán razón en el primer piso de la misma casa.

La imprenta de este periódico se ha trasladado a la calle Castaños, núm. 55

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. E. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las 19'10.—Llega a las 8'30

Tren mixto.—Sale a las 22'10.—Llega a las 5'45.

Correo Andalus.—Sale a las 15 y media.—Llega a las 12'30.

Corto de Almanza.—Sale a las 5'40.—Llega a las 9'45.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 8'5.—Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las 22'10.—Llega a las 5'45.

FERROCARRILES ANDALUZZES

Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Alicante a las 6'5.—Llega a Murcia a las 18'50.

Mixto.—Sale de Alicante a las 6'30.—Llega a Murcia a las 9'30.

Mercancías.—Sale de Alicante a las 6'50.—Llega a Murcia a las 20'50.

Trenes descendentes

Correo.—Sale de Murcia a las 9'5.—Llega a Alicante a las 11'55.

Mixto.—Sale de Murcia a las 17'55.—Llega a Alicante a las 20'50.

Mercancías.—Sale de Murcia a las 8'2.—Llega a Alicante a las 10.

RAMAL DE TORREVIEJA

Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Torrevieja a las 16'15.—Llega a Albatera, a las 17'45.

Mixto.—Sale de Torrevieja a las 6'30 llega a Albatera a las 7'30.

Trenes descendentes

Correo.—Sale de Albatera a las 10'40 llega a Torrevieja a las 11'40.

Mixto.—Sale de Albatera a las 19'35 llega a Torrevieja, a las 20'35.

Todos los trenes del ramal de Torrevieja, calazan con los de Alicante Murcia.

LINEA DE LA MARINA

Salida de Alicante.

Tren discrecional.—A las 6 mañana.

Tren correo.—A las 10'20.

Tren mixto.—A las 17.

Salida de Denia.

Tren mixto.—A las 9'17.

Tren correo.—A las 15'36.

Tren discrecional.—A las 21'7.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA

Salida de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Rellou a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Jijona a las 15'50.

RECUERDE

USTED

Amigo DÉBIL

ELIXIR CALLOL

FUERZA, VIGOR

Y JUVENTUD

y los Médicos le llaman el

REMEDIO DE LOS

DÉBILES



¡PÍDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Novelas

Recien recibido en la Redacción de este periódico y han sido prestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.—La danza de las Castellas.—Los amantes de Teruel.—Catalina Howard.—Diego Corrientes.—La Viejecita.—Abelardo y Eloisa.—La Africana.—Flor de un día.—Amor de madre.—Pablo y Virginia.—La huérfana de Bruselas.—D. Juan Tenorio.—El Barbero de Sevilla.—Aida.—Las espinas de una flor.—Dolores o la moza de Calatayud.—Hernán Cortés y Eloisa.—Julietta y Romeo.—El Trovador.—La Verbena de la Paloma.—Hernani.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL

Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis, Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo, derecha.

ALICANTE

Imprenta Hijos de J. García
Calle Castaños, núm. 55

182 Prop. Casa Manca Barcelona

Hernán Cortés y Marina 183

Para este fin le pedia licencia y auxilios, a fin de que cuanto antes estuvieran terminadas aquellas embarcaciones.

No esperaba el emperador tanta docilidad, y ya tenía preparadas 50000 hombres para hacerse obedecer, mas desde el momento en que Cortés se mostraba deferente a su deseo, desistió de emplear la fuerza, abrazó afectuosamente al general español y dió las órdenes necesarias para fabricar aquellos barcos cuyos trabajos iban retrasando los españoles todo lo posible.

Porque Cortés lo que deseaba era ganar tiempo.

En esta situación, un día el emperador manifestó a Hernán Cortés, lleno de alegría, que había recibido noticias de la llegada de 18 buques de

su nación a las costas mejicanas, según anunciaban sus generales, y de este modo ya no tendrían que esperar para mareharse, las embarcaciones que se estaban construyendo.

Semejante noticia llenó de confusión a Cortés.

Con mayor motivo cuando a los pocos días supo, por cartas que le llegaran de Veraerz, que efectivamente habían llegado aquellos 18 buques conduciendo buen golpe de gente a las órdenes de Pánfilo de Nervaez, el cual había recibido orden del gobernador Velázquez para proceder a la prisión de Hernán Cortés y seguir adelante la conquista de aquellos países